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Όχι... Η Ιστορία του Παλαιστινιακού Ζητήματος δεν 
ξεκίνησε στις 7 Οκτώβρη 2023. Ούτε τα όσα συνέβησαν 
τότε ή τα όσα ακολούθησαν ήταν «πρωτόγνωρα», κάποιος 
«κεραυνός εν αιθρία». Απεναντίας, ήταν η οργανική συ-
νέχεια μιας πορείας πολλών δεκαετιών, δίχως τη γνώση 
της οποίας κάθε απόπειρα ανάγνωσης και εκτίμησης των 
γεγονότων (είτε από άγνοια είτε από σκοπιμότητα) οδηγεί 
αναπόφευκτα σε λάθος συμπεράσματα. 

Η παρούσα έκδοση για το Παλαιστινιακό Ζήτημα επι-
χειρεί να εμβαθύνει στην ιστορική διαμόρφωση και εξέλιξή 
του, εξετάζοντας –όσο το δυνατόν ολόπλευρα– μια σειρά 
παράγοντες που συνέβαλλαν καθοριστικά σε αυτό, «πιάνο-
ντας» το «νήμα» της Ιστορίας από τα μέσα του 19ου αιώνα 
έως και τον πόλεμο στη Γάζα που ξεκίνησε το 2023. 

Ναι... η Ιστορία έχει «σωστή πλευρά». Και αυτή βρίσκεται 
με τους λαούς που αγωνίζονται!

Λευτεριά στην Παλαιστίνη!

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

Εισαγωγή

Κεφάλαιο Πρώτο. Από τη διαμόρφωση των αστικών εθνικών κι-
νημάτων και ρευμάτων έως τον Ά  Παγκόσμιο Πόλεμο και 
την απαρχή της βρετανικής κυριαρχίας

Κεφάλαιο Δεύτερο. Οι εξελίξεις στην Παλαιστίνη υπό βρετανική 
κυριαρχία την περίοδο του Μεσοπολέμου

Κεφάλαιο Τρίτο. Ο Β́  Παγκόσμιος Πόλεμος και ο αντίκτυπός του 
στην πορεία του Παλαιστινιακού Ζητήματος

Κεφάλαιο Τέταρτο. Η ίδρυση του κράτους του Ισραήλ πάνω στην 
καταστροφή («Νάκμπα») του Παλαιστινιακού λαού - Ο Ά  
Αραβοϊσραηλινός Πόλεμος

Κεφάλαιο Πέμπτο. Οι συνθήκες διαβίωσης των Παλαιστίνιων 
στην προσφυγιά και στο κράτος του Ισραήλ - Η εδραίωση 
του ισραηλινού αστικού κράτους

Κεφάλαιο Έκτο. Ο «παναραβισμός» και ο «αραβικός σοσιαλι-
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σμός» - Ο αντίκτυπός τους στη στη διαμόρφωση του παλαι-
στινιακού απελευθερωτικού κινήματος

Κεφάλαιο Έβδομο. Η εξέλιξη του Παλαιστινιακού Ζητήματος 
κατά τη δεκαετία του 1950 - Η Κρίση του Σουέζ και ο Β́  
Αραβοϊσραηλινός Πόλεμος

Κεφάλαιο Όγδοο. Ο Πόλεμος των Έξι Ημερών (Γ΄ 
Αραβοϊσραηλινός Πόλεμος)

Κεφάλαιο Ένατο. Οι εξελίξεις στο Παλαιστινιακό Ζήτημα και στην 
ευρύτερη περιοχή έως και τον πόλεμο του «Γιομ Κιπούρ» (Δ΄ 
Αραβοϊσραηλινό Πόλεμο)

Κεφάλαιο Δέκατο. Η έναρξη της ισραηλινής κατοχής στη Δυτική 
Όχθη και στη Γάζα - Οι συνθήκες που διαμορφωθήκαν στις 
κατεχόμενες περιοχές και στο ίδιο το Ισραήλ

Κεφάλαιο Ενδέκατο. Η ανάπτυξη του ένοπλου απελευθερωτικού 
κινήματος των Παλαιστίνιων

Κεφάλαιο Δωδέκατο. Οι εξελίξεις τη δεκαετία του 1980 - Ο πό-
λεμος του Λιβάνου και οι συνέπειές του

Κεφάλαιο Δέκατο Τρίτο. Η πρώτη «Ιντιφάντα»

Κεφάλαιο Δέκατο Τέταρτο. Οι Συμφωνίες του Όσλο και η πο-
ρεία της «ειρηνευτικής διαδικασίας» έως τις παραμονές της 
δεύτερη «Ιντιφάντα»

Κεφάλαιο Δέκατο Πέμπτο. Η δεύτερη «Ιντιφάντα»

Κεφάλαιο Δέκατο Έκτο. Στο σήμερα...
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